
      Agathe est une princesse très capricieuse. 

Elle passe ses journées à exiger tout ce qui lui passe par la tête : un rosier 
en or, un lion apprivoisé, des poulets carnivores, et même un manoir han-

té ! 

Ses caprices sont si nombreux que pour les ranger, il faut une île entière ! 

Dans le texte suivant, souligne les dix groupes nominaux et entoure leur nom noyau. 

Quel groupe nominal contient un complément du nom ? 

………………………………………………………………………………………………………………... 

Trouve les deux attributs du sujet du texte : 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

Trouve les deux compléments d’objet direct : 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

Indique la nature des mots suivants : 

Agathe est un ……………………………………………………. 

carnivores est un……………………………………………………. 

caprices est un …………………………………………………… 

faut est un …………………………………………………… 

Dans chaque groupe nominal choisis l’adjectif qualificatif épithète qui convient. 

Un lac (artificiel—artificielle) 

Des vêtements (neuf—neufs) 

Une fontaine (ornemental—ornementale) 

Des récoltes (abondante—abondantes) 

Une (gros—grosse) récompense 

Des constructions (solide—solides) 

Dans ce texte, souligne les adjectifs épithètes et entoure les noms qu'ils qualifient.  

Les grands magasins sont prêts pour Noël. Des guirlandes scintillantes et des boules multicolores 

décorent les vitrines. Les passants éblouis s'arrêtent pour les admirer. Une joyeuse atmosphère 

règne dans les rues commerçantes de la ville. Un vendeur de marrons chauds interpelle les pro-

meneurs.  

Entoure uniquement les phrases contenant un adjectif épithète. 

a. Tu possèdes un grand parapluie. 

b. Le parapluie de Justine semble très grand. 

c. Cette année, le raisin est très sucré. 

d. Ces vignes produisent un raisin très sucré.  


